中国新闻奖网络新闻作品参评推荐表

(文字消息/文字评论/新闻专题/页(界)面设计)

<u> </u>	1					1	
作品标题		《Abdurrehim Heyit ölmedi, Türkiye Dışişleri'nin Xinjiang iddiaları asılsız》 (新疆籍涉事男子目前身体健康 土耳其外交			参评 项目	文字消息	
		部涉疆表态颠倒黑白)					
主创人员 夏勇敏、		夏勇敏、	汤剑昆		编辑	刘文俊	
刊播网站/发布账号		发布账号	国际在线土耳其文网				
网页地址/二维码		/二维码	http://turkish.cri.cn/1781/2019/02/10/1s196040.htm				
发布日期 及时间		2019年2月10日22时31分 字数		1378	语种	土耳其语	
作品简介	2月9日,土耳其外交部发言人发表声明,借所谓"维吾尔族著名民 乐家艾衣提因受酷刑在服刑期间死于狱中事件"大肆攻击我民族宗教政策,加剧了针对新疆职业教育培训中心的反华情绪。作者第一时间与新疆维吾尔自治区政府新闻办取得联系,采集艾衣提的自述视频和新疆维吾尔自治区新闻办对此事的表态。稿件主题鲜明,层次清晰,步步递进。首先指出艾衣提依然健在,直接回应所谓艾依提"已经死亡"的谎言。其次,介绍新疆教培中心的真实现状,驳斥土方无中生有、颠倒黑白的论调。最后,稿件还引用参访教培中心土耳其记者的积极评价,增强说服力。 稿件在土耳其语部海外社交媒体平台上播出后,短时间内浏览量超过66万次。报道被BBC英文网、土耳其《光明报》等50余家主流媒体转载使用。中国外交部发言人援引该报道,驳斥土耳其外交部的不实言论。土耳其多位重量级媒体人在社交媒体上指责土外交部道听途说发布谈话,是一起严重的外交丑闻。这篇报道引发土耳其舆论反思土方在涉疆问题上的报道立场。						
推荐理由	关键了中	横加指责、 建时刻,该 中央广播电	了,境外反华势力对新强恶意攻击,妄图掀起反新闻的发布用真相阻力 视总台奋力争夺国际 时的报道理念。	文华浪潮 占了谣言 具论话语	,干涉中 ,传递了	国内政 中国声	。在这样的音; 既彰显

作品通过第一时间采集艾衣提自述视频和新疆维吾尔自治区新 闻办对此事的表态,直接回应所谓艾依提"已经死亡"的谎言,同 时介绍事实真相, 驳斥土方无中生有、颠倒黑白的论调, 被 BBC 英 文网、土耳其《光明报》等国际媒体转载使用, 在关键时刻用真相 初评 阻击了谣言,传播了中国声音。 评语 领导答名: (盖单位公章) 2020 年 月 E 联系人 电话 手机 (作者) 电子邮箱 邮编 地 址

中文译稿:

新疆籍涉事男子目前身体健康 土耳其外交部涉疆表态颠倒黑白

土耳其外交部发言人 9 日声称已经在狱中死亡的中国籍男子阿不都日 衣木•艾衣提,目前身体健康。

据新疆维吾尔自治区新闻办 10 日向中央广播电视总台提供的权威消息,经新疆方面仔细查证,土耳其外交部新闻发言人在表态中提及的名为 "Abdurrehim Heyit"的中国籍男演员现年 57 岁,维吾尔族,原为新疆歌舞团演员,因涉嫌危害国家安全罪被依法逮捕,目前身体健康。

新疆维吾尔自治区新闻办对土耳其外交部发言人 2 月 9 日的声明表示强烈不满,谴责土耳其外交部新闻发言人有关中国新疆地区开设的"教培中心是集中营""是针对维吾尔人有计划的种族清洗行为""严重侵犯人权""无法与家属取得联系"等论调完全是无中生有、颠倒黑白。新疆新闻办提供的材料指出,恐怖主义和极端主义是人类文明的公敌,也是国际社会共同的敌人。新疆立足本地区实际,坚持"一手抓打击、一手抓预防",依法设立职业技能教育培训中心(以下简称"教培中心"),开展多种形式的帮教工作,最大限度地团结、教育、挽救绝大多数有违法行为或者轻微

犯罪行为的人员,避免其成为恐怖主义和极端主义的又一受害者和牺牲品。教培中心设置了以学习国家通用语言文字、法律知识、职业技能和去极端化("三学一去")为主要内容的教学课程。通过统一制定教学方案、统一编印教学材料、统一建设授课系统,分类施教、因人施教,实现授课学习的标准化和规范化。

教培中心严格贯彻落实中国宪法和法律关于尊重和保障人权的基本 原则与要求,充分保护学员的人格尊严不受侵犯。教培中心严禁教师和工 作人员以任何方式对学员进行人格侮辱和体罚虐待。充分保障学员的人身 自由,按照寄宿制学校管理规定,学员每周可回家一次;遇到特殊情况, 学员可请假回家;平时通过视频、电话与亲属联系;亲属也能来中心看望, 并为亲属留宿提供条件。

2019年1月9日至16日,土耳其有关媒体到新疆对教培中心进行了实地采访,了解了教培中心的真实情况。参与此次采访的一名土耳其新闻记者对中央广播电视总台表示:"我看到,那里的学生正处于康复和教育的进程之中,我访问的所有学生都对自己的生活现状和学校的学习条件表示满意。通过这几天的参访,我清楚地看到中国政府在打击恐怖主义、抵御极端主义方面确立并实施了清晰的战略,即实施打击恐怖活动、加快发展经济、改善民生和加强教育等一系列相互支撑的措施。这样的战略是非常明智的,值得土耳其乃至整个世界学习"。另一名土耳其电视台记者也表示:"西方媒体对这个地方的报道十分负面,其中一种说法是这里建了'集中营',一些人正遭受迫害。我是带着这样的想法来的。但是去过之后我的偏见消除了。我看到的是一座教育中心,学员一方面接受治疗,一方面提高自己,从而变成一个有德行的人。总的来说,那里的氛围非常好,让人能够重新融入社会,对穆斯林来说是充满希望的地方"。

新疆维吾尔自治区新闻办还驳斥了土耳其外交部新闻发言人有关 "中国对所有宗教信仰实行同化政策"的论调,表示宗教同所在社会相适 应是宗教生存发展的趋势和规律。一直以来,中国政府全面贯彻宗教信仰 自由政策,依法管理宗教事务,坚持独立自主自办原则,积极引导宗教与 社会主义社会相适应,支持各宗教在保持基本信仰、核心教义、礼仪制度 的同时,深入挖掘教义教规中有利于社会和谐、时代进步、健康文明的内容,对教规教义作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释。